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* L'usage du formulaire officiel de mathématiques est autorisé.

1/6



1106-MMI ST 12

[ MATHEMATIQUES : (15 points) ]

| Second arc de parabdle - figure 1- | Premier arc de parabdle

On modélise la forme du col par deux arcs de parabole.
Dans ce probléme, on va tracer ces deux arcs de parabole.

PARTIE A : (7 points) Premiére parabole
Soit la fonction f définie pour tout x appartenant a l'intervalle [Opa]: f (x) = 0,5%° + 0,5+ Z

1) Soit f' la dérivée de la fonctiof.
Calculer f k).

2) Calculer f '(0).
3) Soit D la droite d’équation y =0,5x+ 2.

Vérifier par le calcul que les points A(O ; 2) et E (2 ; 3) appartiennent a la@roite
4) Tracer la droiteD dans le repere da feuille annexe(a rendre avec la copie).

5) Compléter le tableau de valeurs &ufeuille annexe(a rendre avec la copie).
(valeurs arrondies au dixieme)

6) Tracer la courb€; représentative dedans le repere da feuille annexe(a rendre avec la copie).

7) Justifier que la droitdd est tangente a la courlBe au point A.

La courbeC; ainsi tracée correspond au premier arc de parabole (voir figure 1).

2/6



1106-MMI ST 12

PARTIE B : (4 points) Recherche de I’équation du second arc de parabole

La deuxieme partie du col est symétrique de la premiére par rapport &d¥gxe (

1) Tracer la courbeC' symétrique deC; par rapport a@y) dans le repere da feuille annexe(a
rendre avec la copie).

La courbeC 'est un arc de parabole. Dans la suite, on va déterminer son équation dans le repére
la feuille annexe Cette équation est de la formey= ax2+ bx+ c .

2) On sait queC passe parles points A (0;2),B(-1;3) et C (-2 ; 5).
a ) En utilisant les coordonnées du point A, justifiergue.
b) On admet que les valeursaletb sont solutions du systeme suivant :
a-b=1
da-20=3
Résoudre ce systeme.

c) En déduire I'équation de 'arc de parak©le

PARTIE C : (4 points) Vérification d’une orthogonalité

Sur le graphique de feuille annexe(a rendre avec la copie), on a également représenté la découpe sL
le col.

Le point F é ; %1) se situe a la pointe de la découpe. Par souci d’esthétisme le créateur de la veste

souhaite que les droites (AE) et (EF) soient perpendiculaires.

Pour le vérifier, nous allons utiliser une propriété du produit scalaire.
1) Calculer les coordonnées des vectediEsetEF.

2) Calculer le produit scalaiE[EF.

3) L’exigence du créateur est-elle vérifiee ? Justifier la réponse.

3/6



1106-MMI ST 12

[SCIENCES PHYSIQUES : (5 points)]

[ EXERCICE 1 : 3 POINTS ]

Une lampe est alimentée par une tension de 12 V.
Cette tension est obtenue a la sortie d'un transformateur 230 V/ 12 V.

1) Ce transformateur est-il €lévateur ou abaisseur de tension ? Justifier la réponse.

2) Au cours d'une manipulation, une personne touche accidentellement les deux fils qui alimentent
lampe sous une tensidth= 12 V. Son corps présente une résistance R =5 000 Q

Calculer l'intensité I, en mA, du courant qui traverse son corps. Ondonne: U=R .

3) A l'aide du tableau ci-dessous, indiquer I'effet encouru par la personne en cas de contact avec les
dénudés de la lampe. Justifier la réponse.

Intensité | du courant Effets sur le corps humain
Dela5mA aucun danger
De5a20 mA Picotements
R Tétanisation des muscles se traduisant par une contraction au
De 20 a 30 mA : . . s .
niveau de la cage thoracique (risque d'asphyxie)
Fibrillation du cceur, arrét des battements cardiaques entrainant la
Au-dessus 30 mA : o -
mort sauf intervention immediate

[ EXERCICE 2 : 2 POINTS ]

Pour rigidifier le col d’une veste, on utilise un polyéthyléne. Le polyéthyléne est obtenu par polymérisation
de I'éthylene de formule semi-dévelopg&d, =CH,.

1) Indiquer le nom des atomes composant la molécule d’éthyléne.

2) Parmi les trois formules : 8, ; G;He0, GHs, indiquer la formule brute de I'éthyléne.
Justifier la réponse.

3) Calculer, en g/mol, la masse molaire moléculaire de I'éthylene.

On donne: M (C) =12 g/mol M(H) = 1 g/mol
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FEUILLE ANNEXE (A rendre avec la copie)

Tableau de valeurs f(x) =0,5% + 0,5x+ 2
X 0 0,5 1 15 2
f(x) 2 3 5

(valeurs arrondies au dixieme)

Graphique
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bitiment, Maintenance - Productique

Fonction f Dérivée f* Stafistiques
, ?
J@) f) Effectif total N'= ',
ax a =1
x 2x 2
XS 3x2 Znixl
1 1 Moyenne x = -
x <3 P .
u(x) + vx) u(x) + /() PRICES IR
, Variance V = = = ~X
a u(x) au'(x) N N
Logarithme népérien : In Beariypea = ‘ﬁ;
In(ab)=Ina+nb In(@)=nla Relations métriques dans le friangle rectangle
2 2 =R?2
n(%)=Toa-lnb AB’ + AC2=BC )
b B AC
sinb="-
. B BC
Equation du second degré ax™ +bx+c=0 A
B — A-B B C
cos —
A=b* —4dac BC H
-Si A > 0, deux solutions réelles: B AC
X = ~b4vA etx, = ~b-VA Résolution de triangle
2a 2a \ Ve
-Si A = 0, une solution réelle double: 4 = ¢ = SR
% sinA simB smnC
n=x-= r” R : rayon du cercle circonserit
- Si A <0, aucune solution réelle at=h+c? - 2be cos A
~SiA20, e’ thx+e=alx-x)(x-x,) Aires dans le plan

Suites arithmétiques

_ Triangle : 4 besin A
Terme de rang 1 : u, et raison r 2

Terme de rang n: 1, = u, + (n—1)r Trapéze : %(B +b)h
Somme des k premiers termes : Disque : 7R?
_ kg 1) )
wtuyt..ty=——" Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de
: base B et de hauteur / : Volume Bh
Terme de rang 1 : u; et raison q Sphére de rayon R :

Suites géométriques

Terme derang n: u, =y ¢ 2 4

Somme des k premiers termes : Aire : 4nR Volume : 3 ke
ot . - .

D s, B g q Céne de révolution ou pyramide de base B et de
1-g  hauteur h : Volume —31-3 h

Trigonométrie

sin {a+ b )=sina cosb +sinb cosa
5 . sl L r T
cos (a+ b ) =cosa cosh - sina sinb vy = xxtyy iz
2

cos2a =2cos a- 1 H{:‘|‘:,dx2+y2 l|g|’:,/x2+y2+22

-
' *1-.2 sma Sivz0etv'=0:;
sin 2a =2 sina cosa

Calcul vectoriel dans le plan - dans I'espace

!

.‘71

i.ﬁ’:l)ﬁlj'x cos (v,v')

V¥ '=0sietseulementsiv.v’
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